Auskünfte / Anfrage gem. KV M-V Nr.: BA/2016/1804

Federführend:

CDU-Fraktion

Datum: 11.05.2016

Beteiligt: Verfasser: CDU-Fraktion

Anfrage der CDU-Fraktion, Sitzung der Bürgerschaft am 26.05.2016 – Straßenbeleuchtung

Beratungsfolge:

Status Datum Gremium Zuständigkeit

Öffentlich 26.05.2016 Bürgerschaft der Hansestadt Wismar Anfrage /

Antwort / Bericht

Für die Straßen- und Wegebeleuchtung stehen verschiedenste Leuchtmitteltechnologien zur Verfügung, die sich erheblich in der Energieeffizienz, Umweltverträglichkeit und Wirtschaftlichkeit unterscheiden. Insbesondere die Lichtausbeute der LED-Technik hat sich in den letzten Jahren erheblich gesteigert und übertrifft die herkömmlichen Lampen.

Daher bittet die CDU-Fraktion um die Beantwortung folgender Fragen:

- 1. Welche Leuchtmittel werden aktuell in der Hansestadt Wismar für die Straßen- und Wegebeleuchtung eingesetzt? (Bitte aufschlüsseln nach Art, Anzahl, Leuchtmitteleffizienz)
- 2. In welchem Umfang ist eine weitere Modernisierung geplant bzw. auf Grund rechtlicher Vorgaben erforderlich und wie wird diese Umrüstung bewertet? (Bitte neben dem möglichen Einsparpotential (Energie, CO2, Energiekosten) auch den technischen und finanziellen Aufwand für die Umrüstung sowie Fördermittel berücksichtigen.)
- 3. Wie bewertet die Hansestadt die bestehenden Förderprogramme auf Bundes- bzw. Landesebene und wie wurden diese bislang in Anspruch genommen?

Anlage/n: - keine

Siegfried Ballentin Fraktionsvorsitzender